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Ερωτήσεις της εφημερίδας «Πατρίς» (www.patris.gr) προς τους υποψήφιους
περιφερειάρχες της Κρήτης

  

Οι απαντήσεις του Αντώνη Ανηψητάκη, υπ. Περιφερειάρχη, επικεφαλής της κίνησης «ΜΙΑ
ΚΡΗΤΗ, περιβάλλον - άνθρωπος»      
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Ερ.: Ποιες θα είναι οι βασικές σας προτεραιότητες, εφόσον εκλεγείτε τελικά
Περιφερειάρχης Κρήτης; 

  

1. Διεθνές συνέδριο το 2011 με στόχο την παγκρήτια συνεννόηση σ' ένα πρόγραμμα
συνεκτικό, ισορροπημένο χωρικά, χρονικά, κοινωνικά, ηλικιακά, στο οποίο όλοι μαζί θα
συμβαδίσουμε τον 21° αιώνα. Και τα πιο δύσκολα, ενέργεια, απορρίμματα, εφετεία, νερά,
οπλοχρησία, μπορούν να αντιμετωπιστούν με τα ξεχασμένα πολιτικά εργαλεία, του χρόνου,
της παιδείας, του πολιτισμού αλλά και τα σύγχρονα που προσφέρει η επιστήμη και η
οικολογική, ολοκληρωμένη, διεπιστημονική προσέγγιση.

  

Μπορούμε, χωρίς κατ' ανάγκη να χάνει κανείς, να άρουμε ανισορροπίες, δυσλειτουργίες, να
επουλώσουμε πληγές. Να συμφωνηθούν κοινοί προγραμματικοί άξονες σ’ όλους τους
τομείς, να αναδειχθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, να σχεδιαστεί μια οικονομία
αποκατάστασης των βλαβών στο χώρο, στα μνημεία, στην κοινωνία και μια οικονομία της
συνέργειας των παραγωγικών κλάδων για μια κρητική 'πίτα' πιο νόστιμη, πιο μεγάλη, πιο
δίκαια μοιρασμένη για να δημιουργηθούν πολλές, νέες, σταθερές, ποιοτικές θέσεις
εργασίας. 

  

2. Σεβασμός στη νομιμότητα απ' όλους. Το κόστος της διπλής Κρήτης, άλλης στα χαρτιά
και άλλης στην πράξη είναι δυσβάσταχτο, ακυρώνει κάθε σχεδιασμό. 

  

3. Συναίνεση και ουσιαστικός διάλογος μέσα στο Περιφερειακό Συμβούλιο. Προτείνουμε ως
ελάχιστη πλειοψηφία το 70% για να είναι οι αποφάσεις μας πλειοψηφικές και στην
κοινωνία και να την εμπνέουν. 

  

4. Σύσταση Συμβουλίου Συγκρητισμού (πρόταση Γιώργη Γραμματικάκη), μιας άτυπης
Γερουσίας από προσωπικότητες της Κρήτης που με το κύρος της θα αμβλύνει τους
ανόητους τοπικισμούς και θα προτείνει δρόμους ελπίδας.

  

5. Συνεννόηση με τη διοίκηση και διακριτοί ρόλοι. Να γίνουν οι υπηρεσίες ικανές να
εφαρμόσουν πολιτική. Σύγχρονη οργάνωση, αξιοκρατία, διαφάνεια ,αποτελεσματικότητα,
αξιοποίηση διαδικτύου, τέλος στις πολιτικές παρεμβάσεις, στα κομματικά ψυγεία, στη
λούφα. Όχι παράκαμψη της διοίκησης με διάφορες ΑΕ. Ας εμπνευστούμε από το θετικό
παράδειγμα των ΚΕΠ. Στόχος οι υπηρεσίες να μπορούν να επεξεργάζονται και να
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εισηγούνται στο περιφερειακό συμβούλιο δυο τουλάχιστον εναλλακτικές λύσεις, ώστε
εκείνο να παίρνει την απόφαση μετά από σοβαρό προβληματισμό. Τέλος στις μονόδρομες
εισηγήσεις που αποδεικνύονται αδιέξοδες (π.χ. Κορακιά, Λοξός Διάδρομος).
Υπογραμμίζουμε τη σημασία της γόνιμης συνεργασίας αιρετών διοίκησης με την απόφασή
μας να συστήσουμε κουμπαρά αξιοκρατίας – διαφάνειας – αποτελεσματικότητας όπου θα
καταθέτουμε μέρος της αποζημίωσής μας.

  

6. Βάρος στις άυλες υποδομές. Δεν κοστίζουν ενώ είναι απαραίτητα εργαλεία σχεδιασμού.
Χωροταξικά σχέδια, πολεοδομικά, δασολόγιο, κτηματολόγιο, φορείς διαχείρισης για
περιοχές natura 2000.

  

7. Θέσπιση έγκυρου σήματος για τα κρητικά προϊόντα και υπηρεσίες που θα πιστοποιεί
ποιότητα, περιβαλλοντική προστασία και μέριμνα για τον εργαζόμενο. 

  

Ερ.: Ποια πιστεύετε πως είναι τα σημαντικότερα προβλήματα που θα κληθείτε να
διαχειριστείτε αμέσως μετά την εκλογή σας και πώς θα δρομολογήσετε την
επίλυση τους; 

  

1. Ορθολογική αξιοποίηση ΕΣΠΑ στον αντίποδα της φαύλης και αναποτελεσματικής
διαχείρισης των προηγούμενων ΚΠΣ. Όχι άλλα νέα σχολεία χωρίς μαθητές, όχι άλλες
αναπλάσεις χωρίς να έχουν προηγηθεί οι υποδομές αποχέτευσης, όχι άλλα ημιτελή
ασύνδετα υπερδιαστασιολογημένα έργα. Ο διαγκωνισμός για προγράμματα και τα
καλλιστεία απορροφητικότητας θα δώσουν τη θέση τους στην εφαρμογή του προγράμματος
ανασυγκρότησης της Κρήτης που θα συμφωνήσουμε να υπηρετήσουμε.

  

2. Τροποποίηση του σχεδιασμού διαχείρισης απορριμμάτων στον αντίποδα της καύσης με
στόχο να γίνει ο κάθε πολίτης μονάδα επεξεργασίας με διαλογή στην πηγή,
επαναχρησιμοποίηση, κομποστοποίηση, μείωση του όγκου. Έτσι θα επιτευχθεί ταυτόχρονα
οικονομία στα νοικοκυριά, στις επιχειρήσεις, στους δήμους και η μέγιστη προστασία στο
περιβάλλον. Έχουμε εξειδικεύσει την γνωστή πρόταση των 4 οικολογικών οργανώσεων που
προβλέπει 374 θέσεις εργασίας στην Κρήτη και κόστος μικρότερο των 60 εκατ. Ευρώ,
ασύγκριτα μικρότερο της καύσης.

  

3. Βάρος στην καθαρότερη μορφή ενέργειας, που είναι η εξοικονόμηση και η ορθολογική
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διαχείρισή της. Σταδιακή απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα κατ’ αρχήν χωρίς καλώδιο με
σχεδιασμένη χωροταξικά εξάπλωση των ΑΠΕ και αποθήκευση της ενέργειας σε
αντλησιοταμιευτήρες νερού αναστρέψιμης λειτουργίας.

  

4. Υποδομές. Το ανέκδοτο με το ΒΟΑΚ πρέπει να τελειώσει ώστε επιτέλους να ενωθεί η
Κρήτη για να κινηθεί η οικονομία της και να αναδειχθούν τα διάσπαρτα θέλγητρα της. Από
κει και πέρα θα πρέπει μέσα από αξιόπιστες συγκριτικές μελέτες να γίνει ο
μακροπρόθεσμος σχεδιασμός των υποδομών αντιμετωπίζοντας τες ως δίκτυο, όχι σημειακά
και προκρίνοντας εκείνες τις λύσεις που είναι οικονομικότερες, με τις μικρότερες
περιβαλλοντικές βλάβες και με διάχυση της ωφέλειας με ισόρροπα στην κοινωνία. Αυτό
αφορά τα πάντα, δίκτυα μεταφορών, διαχείριση πόρων, νερών, μνημείων, χωροθέτηση
υπηρεσιών υγείας, παιδείας, δικαιοσύνης…

  

Ερ.: Για ποιο λόγο οι πολίτες να επιλέξουν το δικό σας συνδυασμό και όχι κάποιον
άλλο; 

  

Γιατί αγωνιούμε να βελτιώσουμε τη ζωή στην Κρήτη τις 1300 μέρες της θητείας μας και δεν
μας ενδιαφέρουν οι εντυπώσεις της βραδιάς των εκλογών. Γιατί η Αυτοδιοίκηση είναι πολύ
σοβαρή υπόθεση για να την αφήσουμε να εκφυλιστεί σε αυστηρό μήνυμα ή ερωτικό
ραβασάκι προς την κυβέρνηση.

  

Ερ.: Ποιο όφελος μπορούν να έχουν οι Κρητικοί από τον θεσμό της αιρετής
Περιφέρειας; 

  

Παρά τις αδυναμίες του Καλλικράτη η αιρετή περιφέρεια βοηθά την Κρήτη να ξεπεράσει
τον τοπικισμό που την έχει καθηλώσει σε ανόητες διαμάχες για ΚΤΕΛ, εφετεία, φουγάρα,
χωματερές, να δει ενιαία τον εαυτό της και την αξία της ως ευλογημένος τόπος, ως
πολιτισμική και οικολογική κιβωτός 3 ηπείρων και να συμφωνήσει στις πολιτικές που θα την
καταστήσουν κέντρο ειρήνης, πολιτισμού και φιλοπεριβαλλοντικών πολιτικών στην ΝΑ
Μεσόγειο. 

  

Ερ.: Πώς θα διαχειριστείτε το ζήτημα των οικονομικών που αποτελεί πλέον
«αγκάθι» για όλη τη χώρα; 
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Για μας οι πράγματι περιορισμένοι πόροι και αρμοδιότητες δεν θα αποτελέσουν άλλοθι
αποτυχίας. Θα πάψουμε να συμπεριφερόμαστε ως φτωχοί και σπάταλοι. Θα
τεκμηριώσουμε διεκδικήσεις πόρων. Κυρίως όμως μέσα από μια σχέση συνέργειας
γεωργίας, κτηνοτροφίας, τουρισμού, επιχειρήσεων και επιστημόνων θα πετύχουμε να
παράξει η Κρήτη ξανά πλούτο επανακατακτώντας καταρχήν τη διατροφική της αυτάρκεια
με ποιοτικά προϊόντα. 
Η Κρήτη έχει το μέγεθος, την ποιότητα και τους ανθρώπους για να γίνει πρότυπη
περιφέρεια βοηθώντας τον εαυτό της και τη χώρα.

  

(Όριο απαντήσεων 500 – 600 λέξεις) 
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